

颂歌庆百年 “天使”展风采

市中心医院举行“5·12”国际护士节庆祝活动

本报讯(记者 杨三川)为迎接“5·12”国际护士节的到来,展现医疗工作者的良好精神风貌,弘扬南丁·格尔精神,5月10日下午,市中心医院举行“颂歌庆百年‘天使’展风采”庆祝活动。漯河医学高等专科学校党委书记王孔献,市卫计委党委书记、主任吴书清,市中心医院院长王海蛟及医院班子成员出席了活动现场。该院行管部门、临床科室及全院广大护理工作参加了庆祝活动。

现场,王海蛟首先代表该院全体职工向出席活动的各位领导及嘉宾表示热烈的欢迎并向全体护理人员致以节日的祝福。他在致辞中表示:“在漯河市中心医院百年华诞之际,我们迎来了‘5·12’国际护士节,护理事业的蓬勃发展伴随着我们走过了百年辉煌历程,凝结了几代护理人员的心血与智慧,为无数患者带去了健康与幸福,感谢广大护理人员,希望你们继续传承发扬南丁·格尔精神,以患者为本、以服务为荣、以奉献为乐,在日后工作中不断淬炼护理技术,提升服务质量和水平,永葆‘白衣天使’的青春活力,继续为广大患者的健康保驾护航。”

舒缓的乐声中,该院30位手捧烛盏的护士代表缓缓走上舞台。在院护理部主任李燕晖的引领下,会场全体护理人员面向南丁·格尔画像庄严

宣誓:“救死扶伤、防病治病,践行人道主义精神,全心全意为人民服务,履行护士的天职,牢记今天的决心和誓言,接过前辈手中的蜡烛把毕生精力奉献给光荣而神圣的护理事业。”

宣誓完毕后,出席会议的各位领导上台,为护士代表们献上鲜花并为他们送去了节日的良好祝愿。

随后,该院门诊部、心内科二病区、普外科二病区、儿科一病区、高血压科临床科室和部门医护团队以“核磁共振意外故障”、“为患者发放一日清单”、“乳腺癌患者术前谈话”、“为患儿头皮静脉穿刺失败”、“接待冠状支架植入术后患者”等为题材现场演示了优秀的护理服务剧本。

该院医护人员根据工作情况编写的护理情景剧本,情节生动、创意新颖,以精湛的沟通技巧,在医患之间架起了一道爱的桥梁,演绎了一曲曲人间真情。同时,充分展现了护理人员在日常工作中的服务礼仪和日常医疗救护的标准动作以及医护团队高度合作的精神,体现白衣天使们心灵美、仪表美、举止美的和谐统一,精彩的表演赢得了全场阵阵热烈的掌声。

市中心医院编排的情景剧《永恒的誓言》以护士时空对话的新颖视角诠释了医护人员舍己为人、救死扶伤的人间大爱;节目《手术室——无



向护理人员送上鲜花和祝福。

赵鹏摄

影灯下同在》再现了手术室中护理人员团结一致、默契配合、紧张抢救的感人场景;《洗手歌》以动听的旋律,欢快的节奏进行了规范标准、整齐划一的护理服务形象、礼仪展示。

“柔情的双手,迎接生命的希望;温馨的话语,呼唤健康在起航;轻盈的脚步,驱散病痛的阴霾。”在全体医护人员合唱《护士之歌》的优美旋律中,市中心医院“颂歌庆百年‘天使’展风采”5·12国际护士节庆祝活动缓缓落下了帷幕。

作为我市卫生医疗行业的龙头,长

期以来,市中心医院广大护理工作者在平凡工作岗位上以高尚的职业道德、精湛的护理技术和规范的护理标准为全市患者提供了优质的服务。特别是近年来,该院为持续提升医护服务的人文内涵和水平,选派了14名业务骨干到上海参加复旦大学管理学院内训师培训班,并于今年正式启动了全院的内训工作。通过系统的培训,全院医护人员将沟通技巧、接待礼仪、服务规范等更好地融入工作中,使广大患者享受到了更好的医疗服务,引领、带动了全市医护行业服务意识和整体水平的提升。

国药控股漯河有限公司

专业·规范·规模 咨询热线:0395-6697818 6677866

漯河市康复医院(漯河医专第三附属医院)

免费康复治疗脑瘫、智障患儿

漯河市康复医院(漯河医专第三附属医院)是河南省残联指定豫中南残疾人康复基地,常年对全市及周边地区年龄在0~7周岁的脑瘫、智障患儿进行免费指导及6个月的免费康复治疗。符合条件的患儿可前往咨询。

地址:市区大学路与嵩山路交叉口西南角
咨询电话:0395-2985287 13849489099

漯河市康复医院·健康沙漕畔

老年人为什么易患疝气

都说疝气最爱婴幼儿,可是为什么老年人也容易患疝气呢,究竟是什么因素造成的呢?患疝气的主要因素又是什么呢?下面为您解答。

疝气发生主要有两大要素,即腹壁抗力的薄弱和腹内压的增高,两者互为因果,而老年人恰好处于这种因果高发阶段。

首先,老年人随着生理机能的退化,腹壁肌肉、肌腱逐渐松弛,腹股沟区周围组织萎缩变性,弹性及韧性降低,易造成老年人发生腹股沟疝。

其次,因为老年人常患有慢性支气管炎、前列腺增生和肥大、习惯性便秘、慢性咳嗽、排尿困难、排便费力,致使腹腔内压力增高,排挤腹内脏器向腹壁薄弱的区域移位。

另外,因心、肺疾病,肝脏疾病引起的腹水,也会长期缓慢升高腹压。老年人腹壁肌肉、肌腱退化,强度减低,加上肥胖或长期卧床等因素,极易导致腹壁肌肉萎缩而患疝气。

临床常常还会发现这样一个现象,即在做过疝气手术的老年人中,不少人会在几个月或一年后疾病复发。这是因为手术并没有消除腹内压力增高的因素,比如前列腺增生症是老年男性的多发病,有些人每次排尿都要憋气几次才能排净,由于腹内压力升高,疝气极易“卷土重来”。

所以,老年人疝手术后不能一劳永逸,要根据自己腹内压力增高的原因进行防治。如积极治疗前列腺增生、慢性咳嗽、习惯性便秘,有“将军肚”者可通过适当运动、节制饮食等方式减肥,疝气手术后半年内不要从事重体力劳动。只有这样,才能从根本上解决疝气手术复发的问

题。

漯河市康复医院(漯河医专第三附属医院)疝外科经过多年的努力,针对不同的病人量身定制了不同的治疗方法,极大地满足病人需求。儿童疝采取小切口、微创不缝合的手术方式,成人疝采取门诊局麻下无张力疝修补术,相比目前主流手术有以下优点:

- 1.住院时间短,不影响饮食、起居;
- 2.复发率低,术后复发率小于0.4%;
- 3.术后不换药、不拆线;
- 4.适应老年体弱、身体状况比较差的患者。



专家链接

韩彦昌,
漯河市康复医院(漯河医专第三附属医院)疝外科主任,副主任医师,擅长各种类型的腹股沟疝的手术治

疗,于全市率先开展了腹腔镜疝的局麻日间手术。

坐诊时间:周一至周五全天。
健康热线:15565896753
13084260778

国家城市二级医院 医保新农合定点医院
漯河市康复医院
(漯河医专第三附属医院)
坚持以病人为中心
争创群众满意医院
地址:漯河市大学路148号 市电视台对面
医疗服务部: 2112759 急救中心: 2924120

情系母亲节 义诊送健康



近日,漯河医专二附院(市骨科医院、市五院)组织妇产科、骨科、内科等多个临床科室专家组成志愿者服务队,到我市某社区举办“情系母亲节,义诊送健康”公益活动(如图)。据统计,当天共发放健康科普知识手册200余份,免

费测量血压200余人次,解答群众咨询百余人次。同时,医护人员为社区居民提供了妇女保健、常见病、慢性病咨询和健康指导,有效普及了医疗健康知识,提高了居民保健意识,受到社区居民的一致好评。
刘宝霞

如何让孩子远离手足口病

目前已进入手足口病多发季节,市民需小心提防。手足口病是由多种肠道病毒引起的婴幼儿常见传染病,可通过消化道、呼吸道和密切接触等方式传播。我市目前还没有手足口病疫苗,但只要早发现、早治疗,是完全可防可治的。

如何发现孩子得了手足口病?

手足口病一般起病较急,发热,口腔黏膜出现散在疱疹或溃疡,手、足和臀部出现斑丘疹或疱疹,皮疹周围可有炎性红晕,疱疹内液体较少,或伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状,部分患者无发热,仅表现为皮肤斑丘疹或疱疹。

发现孩子得了手足口病后怎样应对?

- 1.尽快到正规医院就诊。
- 2.暂停去幼儿园和学校,避免传染给他人,防止再感染其他疾病。根据医生建议,决定是否留院观察或住院治疗。
- 3.患儿的家庭应对日常用品、玩具、尿布餐具等进行消毒。患儿粪便及其他排泄物可用消毒剂或漂白粉消毒,并将衣物在阳光下暴晒,室内保持通风换气。

4.小学、托幼机构等集体生活学习的场所,要做好晨间体检,发现有发热、皮疹的孩子,要立即就疹,同时报告当地卫生院或疾病预防控制中心。

日常生活中我们如何预防呢?

预防手足口病的关键是注意个人、家庭及周围环境卫生。饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液洗手;不喝生水、不吃生冷食物;居室要经常通风,勤晒衣被;本病流行期间不带孩子到人群聚集、空气流通差的公共场所;避免接触患病儿童。(更多健康资讯请关注漯河健康教育微信以及健康教育新浪微博) 市疾控中心传染病病防治科

疾病预防
健康科普知识
主办: 漯河市疾病预防控制中心
漯河市健康教育所

构建慢病防治体系 造福广大民众

市中心医院谭占国郑春玲王永莉被聘为国家级脑卒中防治委员

本报讯(记者 杨三川)5月7日,2016中国脑卒中大会暨第六届国际心脑血管论坛在国家会议中心隆重召开。会上,漯河市市中心医院副院长谭占国,脑内科主任、神经内科主任、神经内外科主任郑春玲被聘为国家卫计委脑卒中防治工程委员会脑卒中防治专家委员会委员,超声科副主任王永莉被聘为国家卫计委脑卒中防治专家委员会血管超声专业委员会委员。

在脑卒中防治工作方面,市中心医院作为一家地市级医院,能在全国众多医院中占有一席之地,并有三位医务人员被聘为国家级脑卒中防治委员,极为难得。

脑卒中筛查与防治工作是我国一项重大的国民健康促进工程,旨在通过有效整合现有医疗资源和公共卫生保障体系,探索慢病防治新途径,降低脑卒中发病率、死亡率,维护人民群众的健康权益。

自2011年市中心医院成为国家脑卒中筛查与防治基地以来,为做好基地的规范化建设,更好地服务一方群众,该院相继成立了脑卒中筛查与防治工程领导小组和专家组,制订、完善了各项规章制度,规划编制了脑卒中筛查与防治工作发展规划,建立社区脑卒中筛查与防治体系,秉承“关口前移、重心下沉、提高素养、宣教先前、学科合作、规范诊疗、高危筛查、目标干预”的防控策略,深入社区、广场、县区宣传脑卒中预防知识,大力推广健康的生活方式,制订相关标准和干预准则,培养专业人

药、合理治疗,组织科学研究,积极构建区域性脑卒中防治网络体系,对提高我市居民脑卒中危险因素知晓率、控制率,降低脑卒中发生率、复发率、死亡率和致残率,延长高危人群平均寿命,提高生活质量,起到了积极作用。

据了解,脑卒中危险因素流行广泛,患者年轻化趋势明显。第二次全国残疾人抽样调查显示,脑血管病是60岁以上人群残疾的首要原因。

市中心医院作为国家卫计委脑卒中筛查与防治基地医院,每年承担着我市脑卒中高危人群的筛查与防治任务。该院在每年10月29日“世界卒中日”大力宣传脑卒中防治知识。今年4月份,市中心医院组织神经、外科、超声科等多个临床科室联合我市脑卒中防治筛查点——舞阳县和乡,为该乡300余人进行了义诊、用药指导和脑卒中预防相关知识健康教育,并对筛查点工作人员进行了颈动脉血管超声、信息录入、高危人群干预及随访等进行了抽查、规范及指导。这样的活动不仅保证了脑卒中高危人群筛查与防治工作的质量,又为当地群众解决了实际问题,深受好评。

市中心医院在脑卒中防治方面的探索和实践赢得了国家相关负责人的重视。2014年底,全国人大常委会、原国家卫生部副部长、中国科学院院士、北京大学公共学院院长、全国脑卒中筛查及防治工程委员会主任委员王陇德莅临市中心医院视察脑卒中筛查及防治工作。王陇德院士视察了急诊科及脑卒中筛查干预门诊,在听取了副院长谭占国对脑卒中防治工作的



市中心医院医护人员深入基层开展脑卒中筛查、防治工作。 赵鹏摄

具体汇报后,给予了充分肯定。

为表彰我市市中心医院在脑卒中防治工作所做的突出贡献,2015年9月份,市中心医院荣获国家“2014年度脑卒中高危人群筛查和干预项目先进单位”称号,这也是去年我省两个获此殊荣的单位之一。郑春玲被评为“2015年度国家卫计委脑卒中防治工程健康教育先进个人”。

市中心医院副院长谭占国表示:“脑卒中防治任重道远,是一项功在当代、利在千秋的健康工程,需要我们不断地在工作实践中积极探索、开拓创新。今后的工作中,我们将进一步完善脑卒中筛查与防治体系,充分发挥医院的人才、技术优势,在全市范围内广泛开展脑卒中高

危人群筛查和早期规范干预。同时,将持续优化区域性脑卒中防治体系,加大脑卒中高危人群筛查和干预力度,提升基层诊疗能力,加强脑卒中防治宣传教育,遏制脑卒中发病率上升势头,特别是中年人脑卒中发病率快速上升的趋势,减少因病致残和过早死亡,造福于广大人民群众。”

对于脑卒中防治工作,郑春玲说:“大多数居民还没有认识到脑卒中的严重危害,不了解相关预防、急救知识。因此,我们要加强健康知识宣教,提高广大群众对该病的知晓率,改变不良生活方式,早期筛查危险因素并加强针对性控制等有效措施,以期降低脑卒中的危害,使人民群众远离卒中,健康生活。”

市中医院

以学促做 确保实效

学党章党规、学系列讲话,做合格党员。5月9日,市中医院召开“两学一做”学习教育工作会议,对医院开展“两学一做”学习教育进行部署。

“两学一做”学习教育工作,是贯彻落实全面从严治党要求、推进思想政治建设常态化制度化的有力举措,是解决当前突出问题、转变工作作风的迫切需要,是践行习近平总书记提出的“五个坚持”、

落实市委“五查五促”要求、全面提升服务能力的必然要求。医院党委要求全院党员干部要凝聚思想共识,夯实“学”的基础,抓住“做”的关键,突出“改”的重点,以学促做,注重实效,努力做“四讲四有”合格党员。并要求学习教育工作始终坚持领导带头,层层压实责任,强化组织保障,注重载体创新,确保“两学一做”学习教育取得实效。 邵彦军

小儿肠套叠 未必都腹痛

一周前,8个月大的小宝因为仅表现为精神反应差、呕吐,不哭闹,在当地辗转数家医院按胃炎治疗两天,病情不见好转,于深夜急诊送院。经值班医生详细询问病史和体检后,发现小腹腹部有一个包块,紧急彩超提示是肠套叠。医生立刻为小宝进行手术治疗,通过肠套叠手法复位,成功保住了肠管。

专家说,肠套叠95%为原发性,多为两岁以内的婴幼儿,病因迄今尚未完全清楚。多发于气温变化较大的季节,如春季,可能与该季节上呼吸道和淋巴病毒感染较多有关。约5%的患者为继发性,多为3岁及以上者,多继发于肠息肉、梅克尔憩室、肠囊肿、肠壁炎症增生、肠肿瘤等病变导致的肠蠕动改变。

肠套叠典型的临床表现是阵发性哭闹(腹痛)、血便、腹部包块

(像腊肠一样)。但由于孩子个体疼痛耐受性有差异,发生肠套叠时,临床表现可能不尽相同。有一部分孩子仅表现为呕吐或嗜睡、精神反应差,很容易被家长当成消化不良或没有休息好而没有就医治疗,有些孩子就医了却不配合查体,医生摸不到腹部包块,导致病情延误。

当然,在医院,有经验的医生会建议进行腹部超声检查以明确诊断。

如果孩子患了肠套叠,该怎么治疗呢?专家介绍,如果发病时间短(不足48小时),孩子精神反应好、腹部平软,首选空气灌肠治疗,90%以上都可使套叠肠管成功复位,使宝宝免受开腹手术之苦。反之,如果孩子精神反应差、腹胀、发病时间长(超过48小时)、出现大量便血或空气灌肠未成功,则建议及时做手术。